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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Saygılarımla.

Vecdi Gündoğdu

KIrklareli Milletvekili

Çevre Komisyonu Üyesi

Bakanlığınızın yaptığı tüm çalışmalara ve önlemlere rağmen Şap Hastalığı ülkemizin değişik
bölgelerinde çok sık bir şekilde görülmeye devam etmektedir.

Hastalık, Trakya bölgemizde ve birçok ilimizde zaten zor durumda olan besicilerimizi,

yetiştiricilerimizi zor durumda bırakmaktadır. Hastalığın ve yol açtığı ölümlerin, hayvanlara yeterli aşı

yapılmadığından, yapılan aşıların yetersiz kaldığı ve ithal hayvanlardan kaynaklandığına yönelik ciddi
iddialar bulunmaktadır.

Hayvancılığın özellikle küçük işletmelerde sürdürülebilirliğinin sağlanması için insan ve hayvan

sağlığına yönelik tehdit oluşturan bu ve benzeri hastalıkların önlenmesi yaşamsal önem taşımaktadır.

Bu konuda sorunun kalıcı olarak çözümünü sağlayacak önlemler ivedi olarak alınmalı ve geçimini

hayvancılıktan sağlayan vatandaşlarımıza, küçük işletmelere mutlaka destek olunmalıdır.

Bu doğrultuda;

1- Son yıllarda hastalığın önceki yıllara göre daha da yaygınlaştığı ve daha sık görülmeye başladığı

Bakanlığınızın tespitlerine göre doğru mudur. Şap hastalığın, yeterli miktarda aşı yapılmadığı, yapılan

aşıların ise etkinliğinin yeterli olmadığı veya ithal hayvanlardan kaynaklandığı doğru mudur? Doğru ise

bu konuda hangi önlemleri aldınız, alacaksınız?

2- Trakya illerimizde; KIrklareli, Edirne ve Tekirdağ'da son 10 yıl içinde yıllara göre ithal edilen büyükbaş

hayvan varlığı sayısı nedir, bu yıllarda illere göre küçük işletme sayılarında artış olmuş mudur, küçük

işletme sayıları nasıl bir değişim göstermiştir?

3- Trakya bölgemizde süt ve et üreticileri ile besicilerin şap hastalığından kaynaklanan mağduriyetlerini

gidermek için neler yapıyorsunuz?

4-Son 10 yıl (2015-2025) içerisinde ülkemizde yıllara göre ithal hayvan sayısındaki değişim nasıl

olmuştur, hayvan ithalatı son 10 yılda ülkemizde, köylerimizdeki , kasabalarımızdaki küçük işletmelerin

sayısını azaltmış mıdır, artırmış mıdır ve hayvan ithalatı tüketicinin daha kaliteli, daha ucuz et

tüketmesini sağlamış mıdır?


